



# MUNICIPIUL BACĂU

Str. Mărășești nr. 6, Bacău, 600017

Nr. 1421 / 08.02.2019

## RAPORT

### al administrației municipiului Bacău privind aplicarea Legii nr. 52/2003 a transparenței decizionale, republicată, modificată și completată, pentru anul 2018

Legea transparenței decizionale în administrația publică face parte dintr-un pachet legislativ mai larg de instituționalizare a transparenței în administrație și combaterea corupției, alături de alte reglementări cum ar fi accesul la informație, finanțarea partidelor politice, achizițiile publice, declararea averilor, declararea conflictelor de interese și a incompatibilităților.

Deschiderea proceselor de fundamentare a deciziilor luate de administrație către părțile interesate aduce un capital important de expertiză, îmbunătățind calitatea actelor normative și optimizează procesul de implementare a acestora. Recomandările primite în cadrul procesului de consultare reprezintă piatra de temelie a colaborării dintre administrația publică și cetățeni. Simultan, participarea publicului la procesele decizionale crește încrederea în administrația publică și în legitimitatea măsurilor adoptate, îmbunătățește relațiile din comunitate, crescând potențialul de dezvoltare al comunității.

Potrivit art. 13 din Legea nr. 52/ 2003 privind transparența decizională în administrația publică, autoritățile publice au obligația de a întocmi și de a face public raportul anual privind transparența decizională.

Raportul privind transparența decizională pentru anul 2018, a avut la bază principiile privind: informarea în prealabil a persoanelor asupra problemelor de interes public care urmează să fie dezbătute de autoritatea locală, precum și asupra proiectelor de acte normative,

consultarea cetatenilor și a asociațiilor legal constituite, la inițiativa autorităților publice, în procesul de elaborare a actelor normative, participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative, cu respectarea procedurilor legale.

Astfel pe parcursul anului 2018, Consiliul Local al Municipiului Bacău s-a întrunit în ședință de 35 de ori, din care în ședințe ordinare de 12 ori, în ședințe extraordinare de 23 ori, fiind adoptate în total un număr de 532 de hotărâri.

Aceste ședințe au fost aduse la cunoștința publică prin afisare la sediul propriu, publicate pe site-ul propriu al Primăriei Bacău și în mass-media locală.



În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/ 2003 privind transparența decizională în administrația publică, s-a aplicat procedura publicității cu privire la elaborarea tuturor proiectelor de hotărâre cu caracter normativ, dintre care enumerăm astfel:

- proiectul de hotărâre privind aprobarea pentru anul 2019 a taxelor locale care constituie surse de venit ale bugetului local, altele decât cele reglementate prin Legea nr. 227/ 2015 - privind Codul fiscal, modificată și completată;

- proiectul de hotărâre de aprobare a Regulamentului privind regimul de acces și circulație, staționare și parcare pentru diferite categorii de vehicule rutiere în municipiul Bacău;
- proiectul de hotărâre privind stabilirea modalității de gestiune a serviciului de iluminat public din Municipiului Bacău, în conformitate cu Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice;
- proiectul de hotărâre de aprobare a Regulamentului privind regimul finanțărilor acordate de la bugetul local al municipiului Bacău, pentru activitățile sportive, în baza prevederilor Legii nr. 69/2000 a educației fizice și sportului, cu modificările și completările ulterioare;
- proiectul de hotărâre privind stabilirea taxei de salubritate pentru anul 2019 în municipiul Bacău;
- proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2019 în municipiul Bacău;
- proiect de hotărâre privind stabilirea modalității de gestiune a unor activități din cadrul serviciului public de salubritate din Municipiul Bacău, în conformitate cu Legea nr. 51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice.

Unele dintre aceste proiecte au fost analizate și dezbătute în cele 35 de ședințe ale Consiliului Local al Municipiului Bacău, care au fost publice, în prezenta mass-mediei locale, au fost afișate la sediul instituției într-un loc accesibil publicului, și au fost postate pe site-ul Primăriei Bacău, [www.municipiulbacau.ro](http://www.municipiulbacau.ro).

În conformitate cu prevederile art. 12 din Legea nr. 52/ 2003, minutele ședințelor care consemnează sintetic înregistrarea ședințelor, precum și rezultatul dezbaterilor, inclusiv votul fiecărui consilier local, au fost postate pe site-ul Primăriei Bacău [www.municipiulbacau.ro](http://www.municipiulbacau.ro) pentru a fi consultate de toți cei interesați.

Statistic activitatea Primăriei Municipiului Bacău privind aplicarea și respectarea prevederilor Legii nr. 52/ 2003, în anul 2018, se prezintă astfel :

1. Recomandări primite - pentru proiectele de hotărâre care au urmat procedurile de transparență prevăzute de Legea 52/ 2003, nu au fost primite recomandări din partea cetățenilor și a asociațiilor legal constituite;
2. Hotărâri adoptate - Consiliul Local a adoptat în anul 2018 un număr de 532 hotărâri.
3. Numărul total al recomandărilor incluse în proiectele de acte normative – nu este cazul.
4. Persoana desemnată pentru relația cu societatea civilă, a fost desemnată potrivit art. 7 (7) din Legea nr. 52/ 2003, în persoana d-nei Ilie Diana, care să primească în scris

aceste propuneri, sugestii și opinii cu privire la proiectele de acte normative supuse dezbaterii publice.

5. Afișaj - toate proiectele cu caracter normativ au fost afișate la panourile de afișaj, aflate în fața și în lateralul sediului instituției, pe site pentru a fi consultate de persoanele interesate.

6. Participanți - la fiecare ședință de consiliu local au participat alături de directorii, șefii de servicii, șefii de birouri, în medie un număr de persoane cuprins între 30 și 35, reprezentanți ai asociațiilor legal constituite, reprezentanți ai cetățenilor, reprezentanți ai mass-mediei.

7. Dezbateri publice - pe parcursul anului 2018 nici o organizație legal constituită sau instituție publică nu a solicitat organizarea de dezbateri publice a proiectelor de hotărâre, însă din proprie inițiativă au fost organizate două astfel de dezbateri.

8. Acțiuni în justiție - pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 52/ 2003 — nu este cazul;

9. Numărul ședințelor care nu au fost publice — nu e cazul;

10. Evaluarea parteneriatului cu societatea civilă — Concomitent cu evaluarea cantitativă a acestui parteneriat, se impune o analiză corectă a aspectelor calitative.

Legea nr. 52/ 2003 creează cadrul necesar pentru un dialog real între administrație și cetățeni, dar un parteneriat real și eficient nu poate exista dacă societatea civilă nu reacționează prin implicare, monitorizare constantă a activității administrației publice.

În anul 2018 Municipiul Bacău, a continuat relația bună cu societatea civilă și cu asociațiile neguvernamentale.

Pentru încurajarea societății civile la guvernarea locală, autoritățile locale au manifestat corectitudine și rigoare în relația cu societatea civilă, îndeplinindu-și obligațiile prevăzute de lege și manifestând în plus, o atitudine de încurajare a participării civile la guvernarea locală.

**PRIMARUL MUNICIPIULUI BACĂU**

**COȘMIN NECULA**



**Responsabil Legea 52/ 2003**

**ILIE DIANA**